

太钢鑫磊公司开展年度廉洁谈话

本报讯 为进一步加强领导干部的教育、管理和监督,营造“以廉为荣、以贪为耻”的廉洁勤政氛围,建设一支高素质的干部队伍,为企业持续健康发展提供保障与支持,近日,太钢鑫磊公司党总支所属科级人员进行了年度集体廉洁谈话。

谈话中,该公司党总支要求所属科级人员,围绕遵守党的六

大纪律、落实全面从严治党主体责任和监督责任、党风廉政建设目标责任书落实和“一岗双责”履行情况、遵守八项规定精神和纠正“四风”问题、遵守《国有企业领导人员廉洁从业若干规定》和廉洁自律情况、分管部门及人员在党风廉政建设和反腐倡廉工作中存在的问题与改进措施等方面进行专项汇报。

该公司要求,要把严守政治纪律和政治规矩放在首位,自觉强化纪律观念,对照六大纪律,认真检视自己的言行,做到守纪律、讲规矩,知敬畏、存戒惧;要认真落实“两个责任”,自觉履行“一岗双责”,把责任记在心里、扛在肩头、抓在手上,落实在

行动上,不仅要管好自己,还要管好下属及亲属,督促他们遵规守纪、不碰红线、不踩雷区,规矩矩办事、踏踏实实做人;要深入贯彻中央八项规定精神,坚持不懈纠正“四风”,针对本单位或本部门的薄弱环节,该完善的抓紧完善、该整改的立即整改,要盯紧关键节点,防止节日病和“四风”反弹。

参加谈话的科级人员表示,将带头落实党风廉政建设责任制,认真履行“一岗双责”,自觉遵守党的纪律和国家法律、法规及公司各项规章制度,用好手中的权、管好身边的人,做一名廉洁的干部。

(太钢鑫磊公司)



■通讯员 薄丽丽 报道

本报讯 为加强基层纪检监察工作,确保全厂每个工作岗位、每个管理指令、每项业务行为都能正常运行和管理受控,打造忠诚、干净、担当的党员干部队伍,近日,炼钢一厂纪委组织成立了各基层党支部纪检小组,以全面推进党风廉政建设和反腐倡廉工作。

该厂纪委下发《炼钢一厂纪委关于成立基层支部纪检小组的通知》。明确各支部纪检小组组长由支部纪检委员(反腐倡廉监督员)担任,组员由支委会研究确定2名普通党员担任,同时明确了纪检小组宣传、教育、检查、监督以及收集职工群众举报信息等工作职责,持续加强对重要事项、关键岗位人员、本单位岗薪分配、职工福利、人员调整等重要事项的监督。对班组长以上人员和有业务处置权人员坚持执行《炼钢一厂关于坚决制止管理人员顶风大操大办婚丧喜庆事宜和借机敛财行为的规定》,及时发现本单位职工苗头性、倾向性问题,按程序上报本支部和厂纪委,按照“四种形态”要求,切实履行好纪检小组监督执纪工作职责。

目前,各支部纪检小组已围绕厂改革发展目标和生产经营工作实际,开展廉政教育和监督执纪检查。

炼钢二厂成立基层党支部纪检小组



纪检干部 充电忙

日前,按照公司纪委要求,强化监督执纪问责、实践“四种形态”第二组开展了岗位练兵活动。图为同组的医疗公司、机关党委、技术中心、钢科公司、工程技术公司的纪检干部正在研讨。

王兴 摄



守得小节才能保持廉洁

■刘敏

观看大型电视专题片《永远在路上》,不禁让人生出万千感慨。很多人在深陷腐败泥沼之前不注意生活小节,而被别有用心之人利用,走上不归路,值得我们深思。

比如,北京市委原副书记吕锡文,在走上市级领导的高位后,在她身边逐渐形成了一个个小圈子。她爱打网球、爱好中医养生,身边就聚集起了一个网球圈子、一个养生圈子。她的丈夫是做红酒生意的,他们家定期会举办品酒会,于是又形成了一个品酒圈子。可这些圈子并不是单纯的志趣相投之人的聚合,而是冲着她的权力形成的,但吕锡文并不把这当回事儿,认为这不过是个人爱好、生活情趣之类的小事。其实,这就等于将自己的软肋暴露在了时刻观察你、接近你、渴望用你手中权力换取利益的人面前,他们的“糖衣炮弹”一下就有了可以准确命中的目标,所谓“小节”背后往往隐藏着违法乱纪的权力运作和见不得天日的利益周转。

因此,警示每一个手中握有一定权力的人,对于个人爱好、生活小事等看似无关紧要的小节更要注意。因为这些东西往往被蒙上了一层温情的外衣,诸如兴趣相投、礼尚往来、感恩答谢,打着这样的旗号被接近和讨好,最易使人麻痹。

林则徐讲“壁立千仞,无欲则刚”,千仞峭壁之所以能巍然屹立,是因为它没有世俗的欲望。无欲不是让我们清心寡欲,这与人的本性相违背。但是为官者一身正气、心气平和,少一些物欲,多一些自省和清醒,守得小节才能不丧失原则和气节,才能达到大义凛然的境界。

校长违规办婚宴 书记捧场被问责

“作为校党总支书记,我没有履行好主体责任,没有尽到把关、监督的责任,更不应该带头参加。”辽宁省大连市庄河市第三高中的校党总支书记孙渝峰因落实“两个责任”不力受到党内警告处分。近日,辽宁省纪委通报6起落实主体责任不力的典型问题,孙渝峰位列其中。

2015年10月,庄河市第三高中校长王义军在某酒店为女儿结婚举办答谢宴,邀请孙渝峰及本校其他教职员80余人参加,共收受教职员礼金2.09万元。王义军受到党内严重警告处分,孙渝峰未予阻止并参加答谢宴,受到党内警告处分。

“违规为子女操办婚宴,当事人王义军自然难辞其咎,但作为校党总支书记的孙渝峰,明知党员领导干部违规操办行为是典型的‘四风’问题,不但没有阻止,还到场参加。作为党组织一把手,本应切实履行职责,管好班子,带好队伍,对违规违纪行为及时提醒制止,却将党规党纪束之高阁,其结果只会是误人误己。”庄河市纪委有关负责人表示。

“出席答谢宴,本想给校长

捧个场,撑个面子,结果不仅没撑好面子,反而挨了处分。”孙渝峰说。

“孙渝峰没有严格履行主体责任,对党风廉政建设领导不力,以致职责范围内明令禁止的不正之风得不到有效治理,造成不良影响应当进行责任追究。其行为违反了党的纪律,依据《中国共产党纪律处分条例》的有关规定,对其进行了党纪处分。新出台的《中国共产党问责条例》进一步细化并明确了六种问责情形,都是近年来纪律审查、巡视、审计、信访举报发现的当前管党治党存在的突出问题。其中包括党的建设缺失、中央八项规定精神不落实、作风建设流于形式,全面从严治党不力、不负责、不担当、发现问题不报告不处置、不整改不问责等问题,内容细化、方式方法明确,为进一步开展问责指明方向。”庄河市纪委案件审理室滕义山表示。

不愿担当、不敢担当、不真担当,主体责任就会落空,党风廉政建设就会出问题。孙渝峰因落实“两个责任”不力被处分,这一教训是深刻的。“当我知道

他收受礼金、办答谢宴时,作为校党总支书记,我认识上没跟上去。这件事对我触动很大,在今后工作中我一定增强责任意识,以实际行动落实好主体责任。”在调查过程中,孙渝峰反思这件事时,向调查组同志表示,如果自己能够对身边的同志咬耳扯袖、红脸出汗,及时提醒,也许这两个处分都可以避免。这一案例反映出一些干部最根本的问题还是责任意识缺失、责任担当不够,纪律意识淡漠。

“有权必有责,有责要担当,失责必追究。《中国共产党问责条例》的出台,就是要不断唤醒责任意识,激发担当精神,使党员领导干部真正扛起管党治党的政治责任,管好自己、管好下属,努力工作、干事创业。”辽宁省纪委宣传部有关负责人表示。

摘自8月28日《中国纪检监察报》

学思 践悟

